

16+



КУБАНЬ СЕГОДНЯ

№39 (5212), 4 июля, пятница, 2025 года

WWW.KUBANTODAY.RU

КРАЕВАЯ ГАЗЕТА



«Мацеста» – легендарный бренд

Бальнеологический курорт вышел в лидеры в рейтинге «Топ-50 легендарных брендов России» по итогам народного голосования. Из сотен компаний россияне выбирали лучшие и проверенные временем.

— Бальнеологический курорт «Мацеста» работает уже более ста двадцати лет и является одним из столпов сочинской санаторно-курортной сферы. Предприятие принимает активное участие в реализации региональных мер социальной поддержки военнослужащих и граждан,

пребывавших в добровольческом формировании и принимавших участие в специальной военной операции. За прошлый год «Мацеста» помогла почти трем сотням участников специальной военной операции улучшить свое состояние,— отметил заместитель главы города Сочи Сергей Сомко.

Бальнеологический курорт «Мацеста» также удостоен золотой медали в специальной номинации «Здоровье СВОих» в рамках всероссийского форума «Здравница-2025» за успешную работу по реабилитации военнослужащих — участников специальной военной операции. Для лечения

используются гидросульфидно-сероводородные воды сочинского месторождения. Благодаря их качествам можно вылечить или облегчить более полутора тысяч заболеваний: заболеваний кожи, сердца, эндокринной системы, опорно-двигательного аппарата.

Реклама



ВОЕННОЕ ДЕЛО

Справятся с честью

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев побывал на региональном сборном пункте военного комиссариата.



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев побывал на региональном сборном пункте военного комиссариата

Обращаясь к новобранцам, он сказал:

— Стало традицией, что призывающие с Кубани ежегодно уходят служить в Президентский полк. Вы будете нести службу в самом элитном воинском подразделении страны, встречать президента России, глав других государств. Это большая честь и ответственность. Каждый из вас прошел серьезный отбор и подготовку, потому что в этот полк попадают только лучшие из лучших. В весенний призыв отправляются двадцать пять человек. Вы будете представлять Краснодарский край, и уверен: проявите свои лучшие качества, с честью справитесь со всеми поставленными задачами, а весь наш регион будет вами гордиться. Предстоящая служба станет школой жизни, а для многих — заделом для успешной карьеры.

Губернатор Краснодарского края пообщался с ребятами, в числе которых были молодые люди из разных городов и районов региона.

Призывающие рассказали Вениамина Кондратьеву о том, что гордятся

оказанной им честью и понимают всю степень ответственности несения службы в элитном воинском подразделении нашей страны. Было сказано, что для несения службы в Президентском полку новобранец должен обладать отличной физической подготовкой и иметь рост 175–180 сантиметров.

На сборном пункте заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Власов отметил, что благодаря Центру допризывной подготовки «Патриот», который создан при непосредственной поддержке Вениамина Кондратьева, у ребят есть возможность качественно подготовиться к службе в рядах Вооруженных сил России.

Он уточнил, что молодые люди приобретают в центре начальные навыки огневой и тактической подготовки, учатся оказывать первую медицинскую помощь, усиленно занимаются физической подготовкой и спортивным ориентированием. Словом, эффективно готовятся к службе в Вооруженных силах нашей страны.

СОВЕЩАНИЕ

Это должен знать каждый

Заместитель Губернатора Краснодарского края Анна Минькова провела заседание краевой комиссии по делам несовершеннолетних.



Заместитель Губернатора Краснодарского края Анна Минькова провела заседание краевой комиссии по делам несовершеннолетних

Она акцентировала внимание участников совещания на том, что лето всегда непростой период. С начала июня уже утонуло пять детей, двое выпали из окон, практически каждый день дети травмируются и гибнут на дорогах.

Анна Минькова призвала участников совещания усилить информирование о профилактике ДТП и безопасности на водоемах, на транспорте, в быту.

— И призываю родителей не оставлять детей без присмотра. Необходимо обеспечить им качественное лето. В этом году для отдыха и оздоровления действуем 1,6 тысячи здравниц и лагерей, на оздоровительную кампанию направляем 3,5 миллиарда рублей. Планируется охватить почти четыреста

тысяч детей. Предусмотрено двести пятьдесят миллионов рублей на организацию временного трудоустройства подростков, — сказала Анна Минькова.

Она дала поручение на всех площадках, где работают с детьми, проводить ежедневные пятиминутки безопасности.

Заместитель Губернатора Краснодарского края подчеркнула: необходимо, чтобы каждый ребенок запомнил правила поведения в городе, дома, на природе. Также важно, чтобы дети знали, куда можно обратиться, если их обижают в школе, семье или во дворе. Для этого в крае работает детский телефон доверия 8 (800) 20-00-122. Номер этого телефона должен быть в контактах у каждого ребенка.

Подготовила Марина ГЛЕБОВА, фотографии предоставлены пресс-службой администрации Краснодарского края

ВАЖНО

В интересах безопасности

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в совещании, на котором обсудили лесопожарную и паводковую ситуации в регионе.



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в совещании, на котором обсудили лесопожарную и паводковую ситуации в регионе

Как сообщил Вениамин Кондратьев, на Кубани сохраняется стабильная лесопожарная обстановка. С десятого февраля введен пожароопасный сезон, в целом по краю установлен с первого апреля. Утвержден региональный план основных мероприятий по подготовке и проведению пожароопасного сезона. Краевой лесопожарный центр круглогодично работает в режиме повышенной готовности. Во всех муниципалитетах действуют ограничения доступа граждан в леса и въезда транспортных средств.

—

В полной готовности находится группировка сил и средств для реагирования на возможные чрезвычайные ситуации, — сказал Вениамин Кондратьев.

Он уточнил, что в состав группировки входит одиннадцать лесопожарных станций, двадцать два отряда краевой аварийно-спасательной службы «Кубань-СПАС», сорок три пожарные части региональной противопожарной службы, казачьи природоохранные дружины — всего более 3,6 тысячи человек и около 1,2 тысячи единиц техники,

а также 4,8 тысячи единиц спецоборудования.

— Для мониторинга обстановки

задействуем системы видеонаблюдения и видеонаналитики, — сказал Вениамин Кондратьев по итогам совещания, которое провел заместитель правительства России Дмитрий Патрушев.

Что касается контроля, наземное

патрулирование проводят по сорока

трех маршрутам протяженностью

более трех тысяч километров. С катеров наблюдают за обстановкой на черноморском побережье. В целях профилактики обустраиваются

минерализованные полосы и про-

тивопожарные дороги.

На совещании его участники обсудили также вопросы, связанные с паводками. В регионе продолжается развитие системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций. На реках Кубани работает триста одиннадцать автоматических датчиков.

Для снижения рисков подтопле-

ний после «залповых» ливней поддерживает пропускную способность русел рек. В этом году в

регионе за счет средств федераль-

ного бюджета расчистят семь участ-

ков русел рек протяженностью

двадцать два километра, еще трид-

цать километров — за счет краево-

го бюджета.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Амбициозный проект

Заместитель Губернатора Краснодарского края Евгений Пергун проинспектировал инфраструктурные объекты Геленджика.

Евгений Пергун сказал о том, что в Геленджике реализуется уникальный по технологическим решениями и пока единственный в России проект «Чистая бухта».

Речь идет о строительстве очистных сооружений и реконструкции системы водоотведения. Это очень масштабный проект для города-курорта. Работы ведут по поручению президента России Владимира Путина, ход строительства находится на особом контроле Министра Российской Федерации.

Заместитель Губернатора Краснодарского края Евгений Пергун вместе с министром строительства

и ЖКХ России Никитой Стасишиным побывал на одном из самых значимых объектах — на строительстве очистных сооружений в районе Голубой бухты.

— Модернизация системы водоотведения включает в себя строительство очистных сооружений на Тонком мысе, реконструкцию очистных на Тонком мысе и канализационных насосных станций. Максимальная производительность комплекса на Тонком мысе составит пятьдесят тысяч кубометров в сутки. Уже выполнено более девяноста процентов работ: проложен глубоководный выпуск протяженностью

1,7 километра, сбросной коллектор, возведены все здания и сооружения, смонтировано девяносто процентов оборудования. Сейчас на объекте ведут испытания. Его ввод в эксплуатацию обеспечит полную очистку сточных вод и снизит нагрузку на существующие сооружения, — сообщил заместитель Губернатора Кубани Евгений Пергун.

Он также сказал о том, что подготовка к реализации проекта централизованной ливневой канализации тоже важный этап работы. Сейчас специалисты работают над технической и проектной частями документации проекта.

ЗАСЕДАНИЕ

Дружат со спортом

Заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Власов и министр спорта и физической культуры региона Серафим Тимченко приняли участие в заседании правительственной комиссии, на котором рассмотрели вопросы, касающиеся развития спорта.

— Совершенствование спортивной отрасли Кубани является одним из приоритетных направлений работы администрации края в соответствии с поручениями Губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева. В 2024 году край стал победителем всероссийского конкурса за вклад в развитие спорта как лучший регион России, — отметил Александр Власов.

Он также сказал о том, что в настоящее время в Краснодарском крае тренируется порядка сорока шести процентов жителей с ограничениями здоровья при среднем показателе по стране на уровне 25,5 процента. Для них в рамках развития

адаптивных видов спорта приспособлено около тысячи объектов. Регион продолжает лидировать и во многих других показателях: в развитии комплекса ГТО, студенческом спорте, числе занимающихся жителей края и инфраструктуре.

Как сообщил заместитель Губернатора Кубани Александр Власов, в этом году в бюджете Краснодарского края предусмотрено 17,6 миллиарда рублей общих расходов по разделу «Физическая культура и спорт». Кроме того, выделяются дополнительные средства на развитие спортивной инфраструктуры и финансирование мероприятий в сфере массового спорта.

Помимо обсуждения реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта», участники совещания рассмотрели вопрос увеличения расходов субъектов страны в отрасли физкультуры и спорта, реализацию спортивных мероприятий в регионах.

Речь шла и об уровне удовлетворенности граждан условиями для занятий физкультурой и спортом в субъектах страны, о формировании экспертного совета Правительственной комиссии по реализации комплексной государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта».

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Основа будущего развития и взаимодействия

В Краснодаре побывала с официальным визитом делегация из китайского города Шицзячжуана.



В Краснодаре побывала с официальным визитом делегация из китайского города Шицзячжуана

В ходе встречи глава города Краснодара Евгений Наумов и генеральный секретарь муниципального Комитета КПК города Шицзячжуана Ли Руйфэн подписали соглашение об установлении пограничных отношений между городами, а также обсудили планы развития межмуниципального сотрудничества в экономике, торговле, культуре, туризме, образовании и спорте.

На встрече присутствовали председатель городской Думы Краснодара Вера Галушкина, первый заместитель главы города Дмитрий Васильев и заместитель главы Анна Леонова.

— С 2022 года мы укрепляем взаимодействие в сфере экономики, развиваем гуманитарные связи. Дружат наши дети и студенты, сотрудничают предприниматели. Уверен: мы откроем новую страницу наших отношений, которая будет насыщена многими полезными и нужными для жителей наших городов проектами и яркими событиями. Теперь у нас есть еще один надежный друг в Китае, — сказал

Евгений Наумов, отметив, что Шицзячжуан стал вторым китайским городом-побратимом Краснодара после Харбина.

Вера Галушкина обратила внимание на то, что соглашение об установлении пограничных связей между столицей Кубани и Шицзячжуаном — это исторический документ, подписание которого будет способствовать наибольшему эффективному использованию обеих потенциала городов.

— Мы выходим на новый этап отношений между Краснодаром и Шицзячжуаном. Бывая в Китайской Народной Республике, мы каждый раз поражаемся доброжелательности, теплоте и искренности, которыми нас окружают жители китайских городов. Россияне с такой же теплотой и уважением относятся к Китаю и жителям нашей прекрасной и великой страны. Подобные взаимные чувства являются прочным фундаментом для дальнейшего движения вперед, — подчеркнула председатель городской Думы Краснодара.

В свою очередь Ли Руйфэн отметил красоту Краснодара и рассказал об истории, культуре, экономике родного города. По его словам, в Шицзячжуане развиты многие отрасли промышленности, в том числе высокие технологии, биомедицина, машиностроение, транспортная логистика.

— Мы надеемся углубить сотрудничество между двумя городами в области передового производства, импортной и экспортной торговли, туризма и образовательных обменов, чтобы написать новую главу дружеского сотрудничества и развития, — сказал Ли Руйфэн.

В рамках визита в Краснодар китайская делегация передала в фонд Краснодарского государственного историко-археологического музея-заповедника имени Е. Д. Фелицына предметы китайской культуры: складные веера с китайской каллиграфией, иллюстрированную карту живописных мест и исторических достопримечательностей Чжэндина, бумажные дворцовые фонари, чайный набор, фарфоровую тарелку с росписью и другие предметы.

Экспонаты будут представлены на выставке «Города-побратимы: новые партнеры».

— Шицзячжуан — один из древнейших городов Поднебесной, поэтому эти культурные ценности буквально напитаны историей и восточными традициями. Благодарю вас за визит в Краснодар и ценный подарок для города. Мы рады, что наша выставка пополняется и занимает достойное место в музее. И дети, и взрослые, приедут сюда, теперь смогут узнать больше о Шицзячжуане и Китае, — отметил глава Краснодара Евгений Наумов.

БЕЗОПАСНОСТЬ

На защите человека — умная система видеонаблюдения

Глава города Краснодара Евгений Наумов рассказал, что в краевом центре заработала система звукового оповещения, предупреждающая об опасности купания в водоемах. В городскую инфраструктуру ее внедрили в рамках развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

— Систему мы только начали внедрять, но сейчас она успешно работает в четырех местах: на пляже Старой Кубани, в парке «Солнечный остров», на Рождественской набережной в Юбилейном микрорайоне и в парке на затоне. В следующем году их количество увеличится до пятнадцати. Также мы рассматриваем установку данной системы в подземных переходах и у мемориальных комплексов. Будем таким образом защищать их от актов вандализма, — сказал Евгений Наумов.

Система связана с камерами видеонаблюдения, которые вместе с блоком акустического оповещения установлены на берегу водоема. При фиксации нарушения через детекторы видеоаналитики



В краевом центре заработала система звукового оповещения, предупреждающая об опасности купания в водоемах. В городскую инфраструктуру ее внедрили в рамках развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»

специалист отдела видеонаблюдения оценивает тревожное событие и принимает решение о включении звукового оповещения. Также оператор ЕДДС может включить микрофон и обратиться к людям на берегу.

Детекторы реагируют на пересечение условных невидимых линий. Систему настроили так, что детекторы реагируют лишь на людей. Пересечение условных линий птицами или животными отсеивается умной системой видеоаналитики.

Подготовила Людмила БУРКИНА, фотографии предоставлены пресс-службой администрации МО г. Краснодар

Безопасность на дорогах

Заместитель главы города Краснодара Владимир Архипов провел заседание городской комиссии по обеспечению дорожного движения, в ходе которого обсудили подготовку улично-дорожной сети к новому учебному году.



Заместитель главы города Краснодара Владимир Архипов провел заседание городской комиссии по обеспечению дорожного движения, в ходе которого обсудили подготовку улично-дорожной сети к новому учебному году

В заседании приняли участие начальник ОГИБДД по Краснодару Александр Глотов, сотрудники Департамента транспорта и дорожного хозяйства, Госавтоинспекции, прокуратуры, структурных подразделений администрации города, администраций округов, МУП «КТТУ».

— Это закономерный итог совместной работы администрации города с ГИБДД. Она включает проведение ямочного ремонта, ремонт гравийных дорог и тротуаров, установку светофоров и нанесение разметки. Второй сопряженный с этим вопрос — это обеспечение безопасности уличной дорожной сети, прилегающей к общеобразовательным учреждениям, как работавшим ранее, так и новым, которые впервые открываются первого сентября. Все работы к началу учебного года будут выполнены, — подчеркнул Владимир Архипов.

До первых звонков в Краснодаре необходимо привести в порядок подъездные пути ко всем образовательным организациям: обеспечить подъезды, подходы, обрезать деревья, установить дорожные знаки,

обновить разметку. У 22 образовательных учреждений на дорогах появится разметка «Дети» и «40». В 2024 году ее нанесли у семи школ, сейчас работы ведутся у гимназии №23, 54, 33 и филиала гимназии №33, у школ №42 и 47.

Заместитель директора Департамента транспорта и дорожного хозяйства Евгений Беляков рассказал, что с начала года в кубанской столице отремонтировали асфальтобетонное покрытие на 309 участках дорог площадью 34 тыс. кв. м, ремонт гравийных дорог выполнили на 70 участках площадью более 177 тыс. кв. м, еще 240 тыс. кв. м гравийных дорог отремонтировали застройщики — работы выполнили на 92 участках. Также установили 1573 дорожных знака.

Также в ходе заседания обсудили вопрос ликвидации препятствий на дорогах для обеспечения проезда машин «скорой помощи» и пожарной охраны. С 2021 по 2024 год различные блоки и «лягушки» демонтировали по 227 адресам, в текущем году — по двадцати одному.

Решено в конце лета провести следующее заседание комиссии и обсудить в том числе подготовку дорог к зиме.

КОНКУРС

Эффективная работа на благо жителей

В Краснодаре стартовал городской конкурс лучших органов ТОС. По словам директора Департамента внутренней политики города Краснодара Андрея Измерова, на него было подано более ста заявок.

Победителей выберут в номинациях «Лучший орган территориального общественного самоуправления в многоквартирном жилом доме» и «Лучший орган территориального общественного самоуправления в квартале».

— Конкурсы лучших органов территориального общественного самоуправления проводятся в кубанской столице с 2005 года и за двадцать лет показали свою эффективность. Участие в таком соревновании дает возможность руководителям органов ТОС ознакомиться с достижениями и новациями в работе своих коллег, перенять их опыт и поделиться своим, — сказал Андрей Измеров, отметив, что всего в Краснодаре зарегистрировано 2270 органов ТОС.

Конкурс проходит в два этапа. На первом лучшие органы ТОС отбирают в округах, затем финалистов оценивает городская комиссия почти по тридцати критериям, таким как регулярность проведения заседаний с жителями, наличие зелени и качество уборки на территории, частота проведения субботников и санитарных пятниц, а также мероприятий для детей и молодежи.

После подсчета баллов финалисты, занявшие три призовых места, получат денежное вознаграждение для благоустройства своих территорий. За первое место приз составит триста тысяч рублей, за второе — двести тысяч рублей, за третье — сто тысяч рублей. Традиционно лучших общественников будут чествовать в преддверии Дня города.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Диалог о выборах и стройках

На планерке в последний понедельник июня в городской Думе Краснодара разговор шел о готовности социальных объектов, запланированных к сдаче в текущем году, а также о работе с избирателями в рамках подготовки к предстоящим муниципальным выборам, назначенным на сентябрь 2025 года. Обе темы краснодарские парламентарии подняли в порядке контроля. Провела еженедельное совещание депутатов председатель гордумы Вера Галушко.

Ответственные за будущее

Активность избирателей считается важным показателем уровня развития общества. Однако для того, чтобы явка на выборах была высокой, необходим целый комплекс мероприятий в течение всей избирательной кампании. Вопрос о том, как идет работа по формированию активной гражданской позиции жителей кубанской столицы за два месяца до выборов, стал первым в повестке еженедельного совещания депутатов.

О подготовке участков к сентябрьским выборам депутатам доложила исполняющая обязанности директора городского Департамента внутренней политики Виктория Ефременко. Она сообщила, что в Краснодаре продолжается образование избирательных участков. В настоящее время на территории муниципалитета сформировано восемь территориальных избирательных комиссий (ТИК) и 389 участковых избирательных комиссий (УИК). Все комиссии обеспечены помещениями для голосования и оборудованием, необходимым для их работы.

Сейчас в ТИКах идет уточнение списков избирателей, численность которых на текущий момент превышает 975 тысяч человек. На территории каждой УИК подготовлено четыреста мест для размещения информационно-агитационных материалов. Также информация о выборах Губернатора Краснодарского края и депутатов городской Думы Краснодара будет размещаться на трехстах рекламных конструкциях и шестидесяти пяти единицах подвижного состава на краснодарских улицах.

Как отметила Вера Галушко, информированность избирателей остается одним из самых действенных способов повышения их активности и степени вовлеченности в политическую повестку. В этой работе, помимо традиционных методов, следует использовать неординарные, которые адресованы в первую очередь молодым избирателям. Например, проводить конференции, конкурсы и олимпиады по избирательному законодательству для школьников и студентов. Это поддержит интерес молодежи к изучению механизмов избирательного процесса, а также

будет прививать правовую культуру, способствовать воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма.

Молодые люди становятся патриотами, когда понимают, что их действия влияют на будущее страны. Потому важно вовлекать их

каждого человека, его ответственность за будущее своего города, края и страны. До единого дня голосования, который пройдет 12, 13 и 14 сентября, остается чуть больше двух месяцев. Поэтому необходимо качественно улучшить работу в области информирования



в общественную жизнь, волонтерскую деятельность, экологические и социальные проекты. С этой целью в столице Кубани проводится множество различных мероприятий, о которых доложил депутатам исполняющий обязанности начальника городского Управления по делам молодежи Денис Малюков.

Докладчик отметил, что с начала года проведено более ста пятидесяти мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи. Это историческая реконструкция боев, приуроченная к 82-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, это проект «Путь к Победе», запущенный с февраля нынешнего года, в рамках которого проведено шестнадцать экскурсий с аудиогидами. Участники этих экскурсий узнают о жизни Краснодара в период оккупации. Это работа Поста №1 и «Вахта памяти», которую несут постыцы, уроки мужества с привлечением ветеранов боевых действий, тематические смены в лагере «Дубрава» в Северском районе и многое другое.

— В работе с молодежью необходимо делать акцент в том числе на формировании активной гражданской позиции у подрастающего поколения. Молодым нужно помочь выработать навыки активного участия в политической жизни страны, региона, местного сообщества и понять, что голосование на выборах не обязанность, а долг

и повышения правовой культуры населения. Поле деятельности здесь огромное,— сказала Вера Галушко.

Плюс пять школ и шестнадцать детсадов

По масштабам социальной стройки Краснодар сегодня опережает многие российские города. Социальное строительство остается приоритетной сферой для городских властей — этот вопрос держат на постоянном контроле депутаты



краснодарского парламента. О темпах строительства школ и детских садов шла речь на еженедельном совещании депутатов городской Думы Краснодара. О степени готовности соцобъектов, планируемых к открытию в 2025 году, депутатам доложил заместитель главы города Владимир Архипов.

Вице-мэр сообщил, что в нынешнем году в столице Кубани возводятся пятьдесят семь социальных объектов, в том числе восемнадцать

школ на 23675 мест, тридцать шесть садиков на 10275 мест и три физкультурно-оздоровительных комплекса. С начала года уже введено в эксплуатацию пять детских садов. До декабря 2025 года планируется завершить строительство еще шестнадцати детских садов общей вместимостью 4875 мест и пяти школ общей вместимостью 8325 мест, а семь новых школ на 8425 мест распахнут двери для учеников уже первого сентября.

Результативными с точки зрения строительства образовательных учреждений будут и следующие два года. Как сообщил Владимир Архипов, в 2026 году в Краснодаре планируется ввести в эксплуатацию двадцать девять объектов: десять школ, семнадцать детских садов и два физкультурно-оздоровительных комплекса. В 2027 году откроются еще три новые школы.

Кроме того, в настоящее время на стадии проектирования находится 72 социальных объекта, среди которых двадцать две школы на 27835 мест, сорок шесть детских садов на 13420 мест, а также четыре объекта спортивной направленности. Еще пятьдесят пять объектов социальной инфраструктуры находится на стадии предпроектной проработки. Это пятнадцать школ

на 11 100 мест, двадцать шесть детских садов на 6600 мест, а также четырнадцать объектов спортивной инфраструктуры.

— В настоящее время общее количество объектов социальной направленности на стадии строительства и разработанных проектов, прошедших госэкспертизу, а также на стадии проектирования и предпроектной разработки составляет сто девяносто два,— завершил доклад Владимир Архипов.

Острую актуальность темы показали вопросы, заданные докладчику краснодарскими парламентариями. Так, депутат Наталья Альшева спросила о планах строительства учреждений дополнительного образования для детей, депутат Юрий Костомаха — о сроках приведения в порядок территории, прилегающей к школе на улице Жигуленко. Председатель думского комитета по вопросам молодежной политики, спорта, туризма и погранических связей Дмитрий Коломиец обратил внимание на состояние инфраструктуры в старых школах по сравнению с новыми, а депутат Александр Сафонов оценил высокие темпы строительства школ и поинтересовался, какое время понадобится для того, чтобы перевести все образовательные организации на обучение в одну смену.

— Темпы строительства новых школ не будут снижаться в течение пяти — семи лет, по прошествии которых вопрос с переходом всех краснодарских школ на односменное обучение может быть решен. Тогда на первый план выйдет проблема нехватки учреждений дополнительного образования, например детских школ искусств. Она тоже найдет свое решение,— сказал Владимир Архипов.

Также парламентарии затронули актуальную тему комплектации педагогическими кадрами новых образовательных учреждений. Об этом народным избранникам рассказала исполняющая обязанности директора городского Департамента образования Елена Ильченко. Она сообщила, что проблема нехватки кадров, особенно преподавателей-предметников, существует как в новых, так и в уже действующих учреждениях образования.

— Решать эту проблему нужно в комплексе, с одной стороны, мотивируя выпускников краснодарских вузов, а с другой — создавая привлекательные условия для квалифицированных педагогических кадров,— пояснила Елена Ильченко.

Способствуют решению проблемы с учителями-предметниками в том числе меры социальной поддержки, включая различные компенсационные выплаты и гранты, дополнительную оплату, например за классное руководство, и другие бонусы.

— В Краснодаре строят очень много школ и детских садов. И судя по информации, которую сегодня получили депутаты, все объекты будут сданы своевременно. Также все новые образовательные учреждения будут укомплектованы педагогическими кадрами. Работы предстоит немало, но все поставленные перед нами задачи должны быть решены,— подвела итог обсуждения Вера Галушко.

Рина КАРЕТИНА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Владимир Белоусов, председатель комитета городской Думы Краснодара по информационной политике и связям со средствами массовой информации:

— Сегодня на совещании депутатов речь шла о подготовке к предстоящим выборам. Перед депутатами выступили с отчетом представители двух профильных структур администрации города.

Они рассказали о ходе выборной кампании и обозначили ряд проблемных вопросов, связанных с ней. Убежден, что те люди, которые не идут на выборы, делегируют принятие решений тем, кто идет. Какие могут быть потом претензии? Согласен с коллегами и представителями администрации, что наша общая задача — разъяснить людям важность и значимость

участия в выборном процессе каждого избирателя.

Аслан Нехай, член комитета городской Думы Краснодара по жилищно-коммунальному хозяйству, топливно-энергетическому комплексу и охране окружающей среды:

— Депутаты заслушали информацию о строительстве школ и

детсадов, планируемых к сдаче в 2025 году. В этом году планируется ввести в эксплуатацию пять новых школ на 8325 мест и 16 детсадов на 4875 мест. В том числе в августе 2025 года планируется сдать школы на улице Командорской в Прикубанском внутригородском округе. В июле достроят школу в станице Елизаветинской, а в декабре — на улице Григория Пономаренко.

Параллельно ведется строительство детских садов на улице Калинина и улице Ягодина в Краснодаре, дошкольного учреждения в поселке Знаменском и других. Готовность объектов на сегодняшний день составляет от 27 до 94 процентов. Застройщики намерены завершить строительство в срок и сдать все объекты в текущем году.

Делай же что-то, шевелись

Риск внезапной смерти у малоподвижных людей на двадцать — тридцать процентов выше, чем у физически активных.

Еще древнегреческий мыслитель Аристотель сказал, что движение — это жизнь. Малая активность и сидячий образ жизни наносят огромный вред организму, поскольку клеткам не хватает кислорода. Даже если нет времени на спорт, тем же офисным работникам можно каждый час вставать и стоять по пять минут, пользоваться лестницей вместо лифта. Эти меры могут показаться незначительными, но даже небольшая физическая активность может немного улучшить состояние организма. Ведь гораздо приятнее пробежаться, поиграть с детьми в мяч, чем принимать таблетки.

В настоящее время доказано, что опорно-двигательный аппарат, органы кровообращения и дыхания, функции нервной системы и даже железы секреции смогут правильно развиваться и функционировать лишь при условии достаточной и регулярной мышечной нагрузки.

Современный образ жизни ведет к снижению двигательной активности. Работа, связанная с физическими нагрузками, требующая

выносливости и длительных мышечных напряжений, в современной промышленности, транспорте и сельском хозяйстве исчезает. Облегчая нашу жизнь и бытовые условия, это лишает наш организм мышечных усилий и тем самым оказывает на него неблагоприятное влияние.

По данным ВОЗ, от недостатка физической активности ежегодно умирает 3,2 миллиона человек. По подсчетам ученых, за последние сто лет люди стали двигаться на девяносто шесть процентов меньше.

Сидячий образ жизни, то есть гиподинамию, является одним из факторов риска развития таких неинфекционных хронических заболеваний, как рак толстой кишки и молочной железы, мочевого пузыря, почек, легких, матки, диабет второго типа, ишемическая болезнь сердца, ожирение, гипертония, остеопороз и др.

Зачастую гиподинамию связана с неправильным образом жизни или сидячей работой, за исключением вынужденных причин: инвалидности и продолжительного заболевания.

Проявления гиподинамии — усталость, быстрая утомляемость, снижение работоспособности, нарушения сна, повышенная беспричинная нервозность, регулярные головные боли разной интенсивности, повышенный риск переломов, увеличение массы тела, одышка при незначительной физической нагрузке, боли в спине.

В результате гиподинамии наблюдается уменьшение силовых показателей, сокращение объема и массы мышц, нарушение нерво-рефлекторной связи, вегетососудистая дистония, депрессивные состояния.

Рекомендации следующие. Эксперты ВОЗ рекомендуют 150 минут умеренных упражнений — прогулка, йога, стрижка газона и другие — или 75 минут энергичных упражнений в неделю, среди которых бег или бег трусцой, быстрая езда на велосипеде и плавание. Желательно сочетать и то, и другое.

В среднем в день нужно заниматься тридцать минут. Если вам сложно заниматься полчаса подряд, можно разбить нагрузку на два подхода по пятнадцать минут или на три подхода по десять минут.



Если вы ранее не тренировались и у вас сидячий образ жизни, начинать нужно с малого, постепенно повышая уровень активности. При сидячей работе старайтесь каждый час вставать и двигаться хотя бы пару минут, а лучше — пять — семь минут. Подойдут легкие упражнения, дыхательная гимнастика, ходьба.

Многочисленными исследованиями доказано, что регулярная умеренная физическая активность помогает снизить риск высокочастотных заболеваний, в том числе онкологических. Регулярные упражнения, а также упражнения на гибкость и баланс положительно влияют как на психическое, так и на физическое здоровье.

Колоректальный рак — проблема сытой жизни

Более подробно о причинах заболевания и его профилактике расскажет Роман Владимирович Коньков, заведующий отделением общей онкологии ГБУЗ «Клинический онкологический диспансер №1» Министерства здравоохранения Краснодарского края.

— Колоректальный рак — собирательное понятие, которое включает эпителиальные неоплазии толстого кишечника и прямой кишки. В последние десятилетия в нашей стране отмечается рост заболеваемости колоректальным раком. Двадцать лет назад данное заболевание находилось на шестом месте по распространенности, а в настоящее время переместилось на второе место.

Больше всего таких больных в Европе и Северной Америке. В странах, где основа национальной кухни — мясо, их еще больше. В то же время в регионах, где люди едят много растительной пищи, богатой клетчаткой, колоректальным раком болеют значительно реже. Ведь такая еда — эффективная профилактика ожирения и запоров, которые тоже могут дать старт онкологическому заболеванию. Рак толстой кишки заметно помолодел, что во многом связано с малоподвижным образом жизни и неправильным питанием, большую часть которого составляют рафинированные продукты и животные белки.

По статистике, пациенты с хроническими воспалительными заболеваниями толстого кишечника страдают колоректальным раком чаще людей, не имеющих подобной патологии. У больных по-прежнему толстого кишечника колоректальный рак выявляется чаще, чем в среднем в популяции. Рак толстой кишки нередко развивается при наличии колоректального рака и других злокачественных новообразований у близких родственников.

Колоректальный рак относится к тем видам опухолей, которые при раннем обнаружении дают хорошие цифры выживаемости и излечения. Во многом это происходит благодаря внедрению скрининговых обследований, позволяющих

начать лечение на первых стадиях патологии. В то же время и запущенные формы отнюдь не редкость. Проблема заключается в том, что большинство людей, особенно мужчины, не склонны обсуждать состояние своего кишечника. Если у мужчины есть геморрой, то определить появление злокачественного очага достаточно сложно. Признаки будут трудно отличить одни от других. Для определения точного диагноза потребуется проведение инструментальной и лабораторной диагностики.

На I-II стадиях колоректальный рак может протекать бессимптомно. В последующем проявления зависят от локализации и особенностей роста новообразования. Наблюдаются слабость, недомогание, утомляемость, потеря аппетита, неприятный привкус во рту, отрыжка, тошнота, рвота, метеоризм и чувство тяжести в эпигастрии, боли в животе. Основной метод лечения колоректального рака хирургический.

Чтобы избежать колоректального рака необходимо изменить образ жизни, питание, ежегодно обследоваться в поликлинике по месту жительства, делать анализ кала на скрытую кровь и проходить колоноскопию один раз в пять лет.

Чтобы уменьшить риск заболеть колоректальным раком, необходимо правильно питаться: пять-шесть раз в день, четыреста граммов овощей и фруктов обязательно должны присутствовать в вашем ежедневном меню. Необходимо быть физически активным: ежедневная интенсивная нагрузка на тридцать процентов снижает риск колоректального рака. Следует спать не менее семи — восьми часов в день, чтобы организм успевал восстанавливаться.

Желудочно-кишечный тракт под угрозой

В структуре заболеваемости онкология ЖКТ занимает лидирующие позиции. В Краснодарском крае это более трети от общего числа больных: на сегодняшний день на учете у кубанских онкологов состоят более ста сорока тысяч пациентов. Однаково часто болеют как мужчины, так и женщины, преимущественно среднего и преклонного возраста.

Опухоли пищеварительной системы — достаточно разнородная группа рака: от ротовой полости до прямой кишки. На сегодняшний день не выявлено единой конкретной причины, которая бы провоцировала рост злокачественных онкологических заболеваний желудочно-кишечного тракта. Выделяют влияние негативных внешних факторов в сочетании с генетической предрасположенностью человека к развитию раковых опухолей. Эти сочетания провоцируют трансформацию здоровых клеток пищеварительной системы в неопластические, которые дают начало раковой опухоли.

Общие факторы риска рака ЖКТ актуальны для большинства опухолей.

К ним относятся:

- вредные привычки — курение, вейпинг и прием алкоголя в неумеренных дозах;
- старение организма;
- питание с высоким содержанием жиров, красителей, консервантов, химических соединений, канцерогенов;
- хронические воспалительные поражения органов — колиты, панкреатиты, гастрит;
- избыточный вес, ожирение, метаболический синдром;
- длительный и нерациональный прием некоторых лекарственных препаратов.

Для некоторых видов рака типичны и свои дополнительные провоцирующие факторы. Например, для рака желудка типично присутствие на слизистой органа *Helicobacter pylori*, кислотоустойчивых бактерий, повреждающих клетки. Для рака пищевода одним из провоцирующих факторов становится рефлюксная болезнь: постоянный заброс кислоты из желудка приводит к метаплазии эпителия и инициации рака. Для рака кишечника типичны длительные эпизоды интоксикаций на производстве и в быту. Также провокаторами рака толстой кишки могут стать язвенный колит и полипоз кишечника, пернициозная анемия.

Ведущий метод терапии при раке желудочно-кишечного тракта — это хирургическое удаление опухоли или ее части. После операции проводится реабилитация, могут быть назначены дополнительные курсы лучевой и лекарственной терапии. Во многом прогнозы жизни и здоровья зависят от типа опухолевых клеток, стадии выявления и особенностей лечения, возраста пациента и имеющихся у него сопутствующих патологий.

Благоприятный прогноз зависит от вида рака и стадии. На начальных стадиях, когда нет метастазов, шансы на успех достигают девяноста процентов.

Материалы подготовила Татьяна ГЛАЗКО

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

Храните деньги в сберегательной кассе

Жители Краснодарского края стали брать меньше кредитов и больше хранить денег в банке. По данным Южного ГУ Банка России за первый квартал 2025 года, банки предоставили сто девяносто четыре миллиарда рублей заемных средств. Это почти на четверть меньше, чем годом ранее. В результате замедлился и годовой рост розничного кредитного портфеля: на начало апреля 2025 года он составлял в Краснодарском крае 6,9 процента. Для сравнения: годом ранее этот показатель был равен 32,1 процента.

— Снижение кредитной активности в розничном сегменте в последние месяцы после ее заметного роста в предыдущие периоды обусловлено в том числе жесткой денежно-кредитной политикой Банка России. Поддержание высокой ключевой ставки необходимо для обеспечения сбалансированного роста кредитного портфеля, охлаждения внутреннего спроса, опровергающего возможности наращивания производства товаров, и, как следствие, устойчивого снижения инфляции. По прогнозу регулятора, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция в стране снизится до 7–8 процентов в 2025 году, вернется к четырем процентам в 2026 году и будет находиться на этом уровне в дальнейшем,— отметил заместитель начальника Южного ГУ Банка России Александр Гостев.

При этом на начало апреля 2025 года жители Краснодарского края держали на вкладах и текущих счетах почти 1,7 триллиона рублей. За год сбережения выросли на 22,8 процента — существенное, чем по всему Южному федеральному округу (плюс 19,9 процента). В текущих условиях банковский вклад является, пожалуй, самым надежным способом сбережений. При этом в людской памяти еще живы воспоминания, когда банки массово банкротились, а обманутые вкладчики безуспешно пытались получить свои деньги обратно. Сегодня ситуация изменилась и клиентов банков защищает государственная система страхования.

О том, как выбрать вклад, считать процент и почему нельзя верить чрезмерно высоким ставкам, разбиралась наш корреспондент.

Надежно как в банке

Хранить деньги можно по-разному. Можно под подушкой. Можно в трехлитровой банке. А можно... в банке. Сегодня банковский вклад — это простой способ сохранить свои сбережения от съедающей их инфляции и даже возможность накопить на крупную покупку. Прежде всего — благодаря своей надежности. Это отличает его от всех остальных финансовых инструментов. В случае со вкладом доход гарантирован: проценты и сроки, когда они будут выплачены, известны заранее. К тому же деньги в банках застрахованы государством. Если у банка отзывают лицензию, вкладчики гарантированно получают свои средства в пределах 1,4 миллиона рублей.

— Государственная система страхования вкладов (ССВ) создана специально для защиты прав вкладчиков российских банков. Все банки,

привлекающие деньги частных лиц, обязаны входить в ССВ, они платят взносы в Фонд обязательного страхования вкладов. Из этого фонда и выплачивается страховое возмещение при отзыве у банка лицензии. Если случится так, что средств фонда окажется недостаточно для всех выплат, их пополнят за счет федерального бюджета или кредитов Банка России. При наступлении страхового случая, то есть если у коммерческого банка отзовали лицензию или введен мораторий, вкладчики

удостоверением личности и написать заявление о выплате страхового возмещения. Деньги будут выданы или переведены на счет в течение трех рабочих дней.

Сделать открытие

Итак, решено! Открываем вклад. Сделать это может любой россиянин, если ему исполнилось четырнадцать лет. Гражданин другого государства на территории нашей страны может открыть счет или вклад только в тех банках, у которых есть лицензия на работу

moment, но, правда, ставка в таком случае бывает крайне низкой — не больше 0,1 процента годовых.

— В этом случае более выгодным может оказаться не вклад, а накопительный счет. С него можно снимать любые суммы когда угодно, а процент часто бывает выше, чем по вкладу до востребования. Но по накопительным счетам банк вправе в любой момент повысить или понизить процент, но должен заранее предупредить клиента,— рассказывает Юлия Павлова.

Если стоит задача накопить сумму к определенной дате, то лучше выбрать срочный вклад — положить деньги на фиксированный период. Чаще всего банки предлагают сделать это на три, шесть, девять месяцев, один, два или три года. Обычно, чем длиннее срок вклада, тем выше по нему ставка. При этом важно не забывать: если забрать деньги до окончания договора, фактически получите только сумму, которую внесли изначально.

Деньги любят счет

Увидели рекламу выгодного вклада, рассчитывали на одну сумму, а получили меньше? Давайте



В СБЕРКАССЕ ДЕНЬГИ НАКОПИЛА, ПУТЕВКУ НА КУРОРТ КУПИЛА

автоматически получают право на выплату страхового возмещения до одного миллиона четырехсоттысяч рублей включительно,— объясняет начальник отдела финансовой грамотности Южного ГУ Банка России Юлия Павлова.

И здесь совет. Если вы накопили больше 1,4 миллиона рублей, лучше хранить их в разных банках. Это гарантирует быстрый возврат средств в случае отзыва лицензии у банка.

При этом государственная страховая компания защищает деньги частных лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, — и россиян, и иностранцев. Процесс выглядит так. Агентство страхования вкладов выбирает несколько банков-агентов — они выплачивают компенсацию клиентам банка с отозванной лицензией. Список банков-агентов и адреса их офисов публикуются на сайте агентства на седьмой день после отзыва лицензии. Уже на пятнадцатый день можно прийти в банк-агент с паспортом или другим



с иностранной валютой, даже если счет будет в рублях. Открыть вклад можно только в банке. Остальные финансовые организации, например кредитные потребительские кооперативы или микрофинансовые компании, отношения к вкладам не имеют.

Прежде чем открыть вклад, стоит ответить на несколько вопросов. Первый — когда хочется получить деньги обратно. Если сбережения могут понадобиться в любой момент, банки предлагают открыть вклад до востребования. С него можно снимать средства в любой

разбираться. Прежде всего обратите внимание на процентную ставку. Если она фиксированная, то является постоянной на весь срок депозита. Если переменная, то имеет разные, но заранее известные значения. Например, в первые три месяца доход составляет восемнадцать процентов годовых, в последующие три — десять процентов, а затем всего три процента. Чаще всего банки используют

переменную ставку как маркетинговый ход. Например, пишут в рекламе: «Доход — до двадцати процентов», но на самом деле в итоге вкладчик получает меньше. Еще один вид ставок — плавающая, которая зависит от какого-то меняющегося рыночного показателя и поэтому непредсказуема. Плавающая ставка привязана к индикатору, который легко отследить,

например к ключевой ставке Банка России или биржевому индексу. Если дела на российском фондовом рынке пойдут в гору, процент по вкладу будет большим. Если же стоимость акций упадет, ставка по вкладу тоже снизится.

— В договоре должно быть указано, с какой периодичностью начисляются проценты: каждый месяц, каждый квартал или ежегодно. Часто проценты начисляют только на ту сумму, которую вы внесли. Это так называемый простой процент. Условия многих вкладов предусматривают, что начисленные проценты прибавляются к той сумме, которую вы внесли, и на них тоже начинает «капать» процент. Общий доход, таким образом, становится больше. И это называется сложным процентом, или капитализацией. В любом случае, прежде чем открывать вклад, стоит заранее просчитать свою выгоду с учетом капитализации и без нее. Обычно на сайтах банков есть калькуляторы дохода,— разъясняет Юлия Павлова.

И здесь нужно быть внимательными. Бывает так, что для получения обещанного высокого дохода по вкладу нужно выполнить массу дополнительных требований. Например, открыть зарплатный счет в этом банке, выпустить дорогую премиальную карту, оформить подпись на платные сервисы банка, тратить по кредитке определенную сумму в месяц, положить на депозит «новые» деньги — те, которые вы раньше не держали на других вкладах в этом банке, не снимать проценты до окончания вклада, вступить в программу долгосрочных сбережений через пенсионный фонд банка. Если нарушить эти условия или сразу от них отказаться, ставка по депозиту будет ниже. Иногда банки завлекают клиентов высоким процентом, но оказывается, что он действует не весь срок вклада. Например, ставка будет тридцать процентов годовых, но только в первый месяц, а потом снизится до пятнадцати процентов.

— Когда вы рассчитываете доход по депозиту с помощью калькулятора на сайте или в приложении банка, обращайте внимание на уже проставленные галочки напротив различных условий. К примеру, если не планируете переводить в банк зарплату, снимите отметку и посмотрите, как изменится процент. Также помните, что калькулятор дает лишь предварительный расчет. Изучите, что значит каждая галочка и что прописано в прикрепленных файлах — откройте и прочтите их до конца, в том числе мелкий шрифт или бледный цвет. Будьте внимательны, при любом сомнении связывайтесь с сотрудниками банка и задавайте вопросы,— советует эксперт Южного ГУ Банка России.

Не стоит торопиться и в отделении, даже если менеджер уверяет, что всё самое важное он вам уже объяснил. Обратите внимание, как будут начисляться проценты, какие требования вы должны выполнить и ждут ли вас какие-то дополнительные траты. Это позволит оценить, насколько действительно выгоден вклад.

Ирина СИЗОВА

Осторожно: дети на колесах

На Кубани растет число дорожно-транспортных происшествий с участием подростков на самокатах.

По улицам кубанской столицы каждый день проезжает около шести тысяч электросамокатов. Львиная доля таких средств индивидуальной мобильности (СИМ) — до семидесяти процентов — принадлежит кикшеринговым компаниям. В личном пользовании кубанцев только треть от общего количества СИМ. Вместе с тем, как утверждает статистика, жители нашего региона оценили данный вид транспорта. К примеру, в столице Кубани в прошлом году общее количество поездок на СИМ увеличилось почти вдвое. При этом удлинился на двадцать семь процентов общий пробег, а среднее количество поездок на одного пользователя выросло на 48 процентов.

Как отметили в Госавтоинспекции региона, с ростом числа пользователей СИМ растут и другие показатели, совсем не веселые. Речь идет о дорожно-транспортных происшествиях с участием СИМ. Особенно удручают статистика аварий, в которых пострадавшими оказывались дети и подростки на электросамокатах, моноколесах, сегвеях и прочих средствах индивидуальной мобильности.

Езда без правил

С начала года в Краснодарском крае произошло тринадцать дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, управлявших каким-либо средством индивидуальной мобильности. Травмы разной степени тяжести в них получили двенадцать юных кубанцев. Один подросток погиб. Невеселая статистика нынешнего года рискует превзойти данные по таким дорожным авариям, случившимся в прошлом году. За весь 2024 год травмы в ДТП с участием СИМ получили двадцать детей и подростков, трое несовершеннолетних погибли.

Как пояснили в краевой Госавтоинспекции, чаще всего дорожные происшествия с участием подростков на СИМ происходят из-за нарушения или элементарного незнания Правил дорожного движения, езды на самокате вдвоем и отсутствия средств защиты у катящихся.

Так, в марте нынешнего года в аварии на электросамокате пострадали двое 12-летних краснодарцев. На самокате, который один из мальчиков взял у своей матери без ее ведома, подростки ехали вместе. Сын хозяйки самоката таким образом решил помочь своему приятелю быстрее добраться до дома.

Школьник вместе с «пассажиром» ехали по улице Киевской — от улицы Академика Трубилина в направлении улицы Смоленской. Напротив дома №95 юный водитель потерял управление и электросамокат опрокинулся. Потерпевшие получили достаточно серьезные травмы, после аварии их госпитализировали в Детскую краевую клиническую больницу.

Слишком быстрым оказался самокат и для двух подростков из Новороссийска. В июле прошлого года мальчики, которые ехали на самокате вдвоем, сбили девочку и протащили лицом по земле. По словам очевидцев происшествия, самокатчики слишком сильно разогнались и попросту не успели затормозить. Пострадавшая девочка получила ссадины и ушибы, все обошлось без серьезных травм.

Не справился с управлением своим СИМ и несовершеннолетний житель Геленджика. В мае нынешнего года тринадцатилетний подросток вдвоем с приятелем ехали на электросамокате по обочине дороги. Выезжая со второстепенной дороги на главную, водитель самоката не уступил иномарке и врезался в нее. В результате ДТП обоих подростков госпитализировали с травмами.

Всех этих происшествий могло и не быть, если бы сами подростки и их родители отнеслись к управлению средствами индивидуальной мобильности со всей ответственностью.

— Уважаемые родители, Госавтоинспекция Кубани призывает вас

водителя зависеть не только его жизнь, но и жизнь, безопасность и здоровье всех участников дорожного движения.

Задача родителей — предвидеть и предупреждать опасную ситуацию, в которой может оказаться сын или дочь. Потому, прежде чем отпустить

К СИМ относятся электросамокаты, электроскейтборды, гирокатера, сегвеи, моноколеса и иные аналогичные транспортные средства. Правила движения для разных средств единые.

Напомним самые важные правила дорожного движения для СИМ.

относиться к категории М (мопед) и гражданин, управляющий этим транспортным средством, должен иметь права категории М. Также сейчас СИМ не подлежат государственной регистрации. Однако по планам Минтранса с первого сентября 2026 года регистрация СИМ в федеральном реестре станет обязательной.

Владельцы новых средств индивидуальной мобильности должны будут регистрировать их в течение десяти дней после покупки и получить учетный знак, аналог автомобильного госномера, и учетную метку, QR-код. Владельцы уже находящихся в эксплуатации СИМ получат отсрочку до первого марта 2027 года.

Лучшее средство — профилактика

Решить все проблемы, связанные с СИМ, одними только запретительными мерами можно не всегда. Здесь важна личная ответственность как бизнеса, который предоставляет самокаты в аренду, так и самих пользователей. Воспитывать эту ответственность нужно заранее путем проведения различных профилактических мероприятий. Такого мнения придерживаются сотрудники дорожной инспекции Кубани.

В преддверии лета кубанские автоинспекторы в районах края провели ряд профилактических мероприятий, объединенных общим названием — «Внимание: дети!».

Сотрудники краевого ГУ МВД выезжали в школы и рассказывали ребятам о ловушках и опасностях, поджидающих их на дороге. Также дорожные полицейские напомнили школьникам алгоритм безопасного пересечения проезжей части дороги, отметив недопустимость использования мобильных устройств, гаджетов и наушников при переходе дороги. Особое внимание было уделено переходу дороги при управлении самокатом и велосипедом и применению световозвращающих элементов в темное время суток. Также автоинспектора напоминали подросткам, что соблюдение Правил дорожного движения — это не просто формальность, а необходимость, которая помогает сохранить жизнь и здоровье как им самим, так и окружающим.

В середине июня во всех муниципалитетах края состоялись мероприятия в рамках профилактической недельной акции «Мото-вело-СИМ». Акция проводилась с седьмого по пятнадцатое июня. Инспекторы ГИБДД вместе с педагогами напомнили школьникам и взрослым, как безопасно управлять мотоциклами, велосипедами и самокатами.

Особое внимание при этом дорожные инспектора уделили детям, которые катаются без прав, шлемов и без присмотра взрослых.

— Родители, контролируйте, на чем и как передвигаются ваши дети. Это ваша ответственность, — призвали кубанцев дорожные полицейские.

Рина КАРЕТИНА



не допускать детей к управлению мощными СИМ, — обратились к жителям края дорожные полицейские.

Памятка родителям

Статистика подтверждает тот факт, что подростки младше четырнадцати лет плохо осознают ответственность и не знают Правил дорожного движения. Юные водители, не имея первоначальных навыков вождения и не зная правила поведения на дороге, выезжают на проезжую часть, где от их поведения можно ожидать чего угодно. Поэтому, прежде чем приобретать данное транспортное средство, родителям следует помнить, что тем самым они в первую очередь подвергают своего ребенка повышенной опасности.

Покупая своему ребенку велосипед, новомодный гирокатер, мотоцикл, самокат и прочие средства передвижения, родители прежде всего должны подумать о безопасности, здоровье, а возможно, и о жизни своего ребенка.

Согласно законодательству любое транспортное средство является источником повышенной опасности. Следовательно, от мастерства, опыта и профессионализма



своего ребенка по кататься на самокате, родителям стоит убедиться, что он наизусть знает правила дорожного движения для СИМ и соблюдает эти правила на городских улицах. Также не будет лишним каждый раз перед выездом проверять техническое состояние средства индивидуальной мобильности. Отметим в скобках, что это правило относится как к прокатным, так и к личным СИМ.

ПДД — основа безопасности

Согласно пункту 1.2 Правил дорожного движения Российской Федерации средством индивидуальной мобильности (СИМ) называют такой вид транспорта, который имеет электродвигатель, а также одно или несколько колес или роликов. Главное условие: такое средство передвижения предназначено исключительно для индивидуального использования человеком.

Итак, дети до семи лет могут использовать СИМ исключительно под присмотром взрослых. Маршруты должны проходить по тротуарам, пешеходным зонам и дорожкам. Правилами разрешено движение СИМ по велопешеходным дорожкам, однако при этом

транспортное средство должно двигаться по стороне пешеходов.

Что касается детей постарше, то для них правилами определяется меньше ограничений. Дети от семи до четырнадцати лет

имеют право самостоятельно передвигаться на СИМ, при этом ездить разрешено только по тротуарам, пешеходным зонам и велосипедным дорожкам. По обочинам и проезжей части дороги детям от семи до четырнадцати лет передвигаться на СИМ запрещено.

Дети старше четырнадцати лет могут передвигаться по велопешеходным и велосипедным дорожкам, полосе для велосипедистов и проезжей части велосипедной зоны. Также они могут ездить в пешеходных зонах, если масса СИМ не превышает тридцати пяти килограммов.

В настоящее время для управления СИМ не требуется наличия водительского удостоверения, но если мощность электродвигателя на СИМ превышает 250 ватт, то транспортное средство будет

СООБЩЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Неформальная занятость продолжает оставаться одной из самых актуальных проблем в отношениях между работодателем и работником. Данное понятие включает в себя любые виды трудовых отношений, основанные только на устной договоренности.

На первый взгляд, работник неформального сектора, так называемый серый сотрудник, получает финансовое преимущество в виде того, что неуплаченные налоги остаются у него, но при этом сталкивается с ущемлением своих социальных и трудовых прав.

Соглашаясь работать неформально, работник берет на себя риск получить заниженную зарплату или не получить зарплату вовсе. Становится уязвимым в социальных гарантиях: отсутствует отпуск или его оплата, есть риск потери права на оплачиваемый больничный, неполучения расчета при увольнении.

Неоформленные трудовые отношения не позволяют воспользоваться правами на получение налоговых вычетов: имущественного, на лечение, обучение, занятия спортом и другие, а также получить одобрение в получении кредитных средств в банке в случае возникновения такой потребности.

Менее очевидный минус неформальной занятости, только из-за него отложенной временной перспективы, — это то, что пенсионные начисления работника с «серой» зарплатой также не будут формироваться. Неприятность подобной ситуации человека ощущает с ближе к наступлению пенсионного возраста, однако изменить уже ничего не получится.

Кроме личных «бонусов», неформальная занятость наносит ущерб и обществу в целом, ведь доходы от неоформленных трудовых отношений не облагаются налогами, которые непосредственно идут на пополнение бюджета страны. Как следствие, это ведет к недостаточному финансированию бюджетной сферы, в частности не выплачивается достойная зарплата учителям, врачам, сокращается финансирование программ развития регионов, что непосредственно оказываеться на качестве жизни каждого жителя страны.

Безусловно, ответственность за выплату и получение зарплаты в конверте несет обе стороны: работодатель и работник. Работодатель со своей стороны также подвержен риску от нелегальной трудовой деятельности своих сотрудников. В первую очередь это налоговая, административная и уголовная ответственность за выплату «теневой» зарплаты работникам. Так же снижается уровень авторитета бизнеса, его привлекательность на рынке труда, за чем следует и снижение уровня квалификации кандидатов, приходящих к работодателю. Кроме того, ставится под сомнение качественность и своевременность выполнения трудовых обязанностей работником ввиду фиксации условий труда и ответственности за ее невыполнение только в устном виде. В связи с этим потенциальным работникам следует объективно оценивать значительность перспектив рисков «серой» зоны трудоустройства и более ответственно и бдительно подходить к вопросу вступления в трудовые отношения с работодателем, финансовые аспекты которых не так прозрачны, как должны быть. И необходимо знать, что работодатель не может заставить работника получать зарплату в конверте.

ИФНС России №1 по г. Краснодару

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Администрация Комсомольского сельского поселения Гулькевичского района Краснодарского края в соответствии со статьей 14.1 Федерального закона РФ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает участникам общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:06:0000000:72 площадью 2260861 кв. м., расположенного по адресу: РФ, Краснодарский край, Гулькевичский район, с/п Комсомольское, в границах ЗАО «Глемзавод Гулькевичский», секция 10 контур 14(А1), секция 10 контур 19(А2), секция 10 контур 22(А3), секция 10 контур 26(А4), секция 10 контур 29(А5), секция 10 контур 32(А6) о том, что в здании ДК хут. Тельман, расположенного по адресу: Краснодарский край, Гулькевичский район, п. Комсомольский, ул. Кирова, д. 2, состоится 21 августа 2025 года в 17 часов 00 минут общее собрание участников общей долевой собственности на указанный земельный участок со следующей повесткой дня:

1) избрание председателя, секретаря общего собрания;

2) избрание счетной комиссии;

3) об условиях аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности;

4) избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервисного обслуживания участников общей долевой собственности могут обращаться к инициатору созыва собрания, а также в администрацию Комсомольского сельского поселения Гулькевичского района Краснодарского края по адресу: Краснодарский край, Гулькевичский район, пос. Комсомольский, ул. Комсомольская, д. 3, в период с даты публикации настоящего извещения по 21.08.2025 г. ежедневно в рабочие дни с 10 часов 00 минут до 16 часов 00 минут по адресу: Краснодарский край, Гулькевичский район, х. Тельман, ул. Шукшина, д. 42, корпус А, телефон: +7 (988) 389-15-80.

С документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться у инициатора созыва общего собрания с даты публикации настоящего извещения по 21.08.2025 года ежедневно в рабочие дни с 10 часов 00 минут до 16 часов 00 минут по адресу: Краснодарский край, Гулькевичский район, х. Тельман, ул. Шукшина, д. 42, корпус А, телефон +7 (988) 389-15-80.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности могут обращаться к инициатору созыва собрания, а также в администрацию Комсомольского сельского поселения Гулькевичского района Краснодарского края по адресу: Краснодарский край, Гулькевичский район, пос. Комсомольский, ул. Комсомольская, д. 3, в период с даты публикации настоящего извещения по 21.08.2025 г. ежедневно в рабочие дни с 10 часов 00 минут до 16 часов 00 минут.



ООО «Миланский Двор» ИНН 2308280700, в соответствии с п. 1.1 ст. 54 ФЗ № 67 от 12 июля 2002 г.

Уведомляет о готовности выполнять работы, оказывать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов для проведения предвыборной агитации и проведения выборов Губернатора Краснодарского края и муниципальных выборов на территории Краснодарского края, назначенные в единый день голосования 12-14 сентября 2025 г.

Листовки, буклеты, плакаты, газеты, календари, бумага 90 гр.	А6, руб.		А5, руб.		А4, руб.		А3, руб.	
тираж	4+0	4+4	4+0	4+4	4+0	4+4	4+0	4+4
1000	3900	4100	4200	4400	4700	4900	5100	6600
3000	4500	4900	4900	5000	6200	6800	8400	12100
5000	4900	5900	5600	5900	7600	8000	12200	16200
10000	6500	5900	7600	8000	13100	13800	21000	27000
15000	7600	8800	8900	9800	16000	19200	25400	34300

Разработка макета одной стороны печатной продукции - от 500 руб

Подробную информацию о разработке (дизайне макетов), и изготовление предвыборных агитационных материалов других тиражей, форматов и плотностей можно уточнить по телефонам:
+7 (861) 201-16-95 +7 (918) 136-00-35 или по электронной почте: info@rpk-milan.ru
г. Краснодар, ул. Кропоткина, д.109 www.rpk-milan.ru Реклама

БЮРО ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИХ РАССЛЕДОВАНИЙ

Организуем публикации в СМИ

Поможем донести вашу позицию до органов власти и правосудия

Вы наш клиент, если:

- Ведете судебный спор
- Стали жертвой рейдеров
- Подверглись незаконному уголовному преследованию
- Испытываете давление госорганов



Выгодные расценки Тел. 8-988-509-70-70

АДРЕС РЕДАКЦИИ,
УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 года

Регистрационное свидетельство ПИ №Ф77-46456 от 07.09.2011, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Бланкеты и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несет рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов со страниц газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Объем – 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать 03.07.2025, в 16:00,

по графику – 03.07.2025, в 16:00

Заказ № 1698

ПОЧТОВЫЕ ИДЕАКСЫ

ДЛЯ ПОДПИСКИ:

ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК

(ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) –

ИНДЕКС П493,

ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК –

ИНДЕКС П494

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ КУХАРИВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 25.06.2025 № 126

с. Кухаривка

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕЗУЛЬТАТОВ ОПРЕДЕЛЕНИЯ РАЗМЕРОВ ДОЛЕЙ В ОТНОШЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА С КАДАСТРОВЫМ НОМЕРОМ 23:08:0000000:42 ИЗ КАТЕГОРИИ ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ, ВЫРАЖЕННЫХ В ГЕКТАРАХ, В ВИДЕ ПРОСТОЙ ПРАВИЛЬНОЙ ДРОБИ

2. Утвердить результаты определения размеров долей в отношении земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения, указанные п.1 настоящего постановления, выраженных в гектарах, в виде простой правильной дроби
3. В трехдневный срок с даты принятия настоящего постановления опубликовать в краевой газете «Кубань сегодня» и разместить на официальном сайте администрации Кухаривского сельского поселения Ейского муниципального района в сети «Интернет» настоящее постановление.
4. По истечению тридцати дней с даты опубликования настоящего постановления внести изменения в сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости, в отношении размера доли.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Глава Кухаривского сельского поселения Ейского муниципального района
Н.А. Григоренко

ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению администрации Кухаривского сельского поселения Ейского муниципального района от 25.06.2025 № 126

СПИСОК

УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК С КАДАСТРОВЫМ НОМЕРОМ 23:08:0000000:42, ПЛОЩАДЬЮ 5388216 КВ.М., МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ УСТАНОВЛЕНО ОТНОСИТЕЛЬНО ОРИЕНТИРА, РАСПОЛОЖЕННОГО В ГРАНИЦАХ УЧАСТКА, ПОЧТОВЫЙ АДРЕС ОРИЕНТИРА: КРАЙ КРАСНОДАРСКИЙ, Р-Н ЕЙСКИЙ, С/О КУХАРИВСКИЙ, В ГРАНИЦАХ ПЛАНА А/Ф «КУХАРИВСКАЯ» ИЗ ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ, ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ РАЗМЕРОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ, ВЫРАЖЕННЫХ В ГЕКТАРАХ, В ВИДЕ ПРОСТОЙ ПРАВИЛЬНОЙ ДРОБИ

№ п/п	Право-обладатель	Реквизиты документов, удостоверяющих права на земельные доли, доля в праве, номер и дата государственной регистрации права	Количество долей, выраженных в простой дроби	Размер дол
-------	------------------	--	--	------------